



# 全系第一名是位44岁的“阿姨”

她和女儿一年上大学,全校年龄最大,获得国家奖学金

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 尹明亮

全系第一!各科平均95分

10月底,在山东经贸职业学院公布的获国家奖学金的名单中,陈玉玲顺利入围。读了一年多大学,44岁的她成了校园“红人”。

年龄最大的在校生、专业排名第一,如今又获国家奖学金,很多同学对这位励志“阿姨”投来敬佩的目光。

“90后”的郑丽楠是陈玉玲的辅导员,说起自己的这位大龄学生,一脸自豪。因为是在岗职工,根据学院安排,陈玉玲多数课程都是线上学习,所以出现在校园的机会比较少,但她专业第一的大名却早已在同学中流传。

两个学期16门课,陈玉玲的平均分接近95分,是全班第一,也是学校会计专业的年级第一,在会计专业大二、大三共1457名同学中,总成绩也是第一。

“多数同学只有20岁左右,都可以叫我阿姨了,但在他们中间,也感受着身为大学生的幸福。”陈玉玲说,她其实从没想过能拿奖学金,“当有机会申请时,其实蛮紧张的,最终能获得还是非常高兴,这也是对我大学生活的一种认可。”

和女儿同年读大学

身为山东经贸职业学院会计专业的大二学生,陈玉玲的另一个身份则是东营市河口区一家企业的职工。“去年陪女儿高考,看到高职大扩招的政策,马

年过四十再读大学,可能一般人都没有这样的勇气。在山东经贸职业学院2019级会计系,44岁的陈玉玲却在与一帮年轻人的比拼中,拼成了专业第一。一边工作,一边上学,这位“阿姨”对学习的执着让很多同学刮目相看。

▶只要一有时间,陈玉玲就去泡图书馆。



上就心动了。”陈玉玲说。

“当年上学时一直有个大学梦,但因为家里的原因只读了中专。这些年其实一直在想,如果有机会再读大学,一定要试试。”

从事会计职业的陈玉玲最终报考了山东经贸职业学院,差不多和女儿同时走进了大学校门。根据学校的培养政策,与同属C类考生的其他同学一样,陈玉玲多数课程都是在线上进行的,但自从成了正儿八经的大学生,陈玉玲的生活也变了。

“以后我就是一个大学生了,要自律、上进,热爱学习和生活。”这是初上大学时,陈玉玲在朋友圈里留给自己的一句话。

自从上了大学,陈玉玲周末几乎都是在学习。单位每天下午5点下班,但吃过晚饭后,陈玉玲总要再回单位,把当天的课程学完,还要完成老师留下的作业。

今年上半年,因为疫情,女

儿也在线上学习,为了避免相互打扰,女儿在家学,陈玉玲就跑到单位学。“这个年龄上大学,确实面临许多困难,首先就是工作不能耽误,工作之余再学习。”陈玉玲说,“不管多辛苦,能有机会走进大学其实也是一种幸福。”

## 一节课不落,免修课也学了

在这个学期陈玉玲班级的课表上,周一到周五共有15大节课,总计差不多30个课时。虽然根据要求,其中有四门选修课是四选二的,但即便没有学分,陈玉玲依旧坚持学习所有课程。

“这个年龄读大学,不是为了混个学历,就是想多学些东西。没有白走的路,也没有白学的东西,说不定哪天就能用上。”陈玉玲说。

“一学期下来,陈玉玲对学习的认真态度挺让人感动。”张

建峰是山东经贸职业学院会计系副主任,上个学期曾给陈玉玲所在的班级上财务会计课。根据要求,已取得初级会计证的陈玉玲是可以免修的,但她依然从头到尾把这门课学完,“以前是自学,总有学不透的地方,如今能有机会跟着老师系统学习一遍,总不想错过这个机会。”陈玉玲说。

在陈玉玲所在的2019级会计专业13班,29名同学都是像陈玉玲一样的C类考生,在2019年山东高职大扩招中,他们均是以下岗失业人员、农民工、农民、在岗职工等身份进入大学,“大家的学习热情确实值得年轻学生学习。”山东经贸职业学院会计系主任侯君邦说。

“总共29名同学,有14人获得学校奖学金,比普通班同学表现更好,也没有一个挂科。”作为班主任的郑丽楠也对这些大龄同学十分敬佩。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 国晓宁 孙霞  
实习生 刘昊

10月23日,在聊城一家麻辣烫店,聊城“女侠”卢静救助食  
物卡喉高中生的事迹引发全城点赞。10月31日下午,卢静再次做  
出让人感动的事:要把正能量奖金、慰问金全捐出去!

10月31日下午,聊城市委政法委副书记郭新华,聊城市见义  
勇为基金会理事长付强,聊城市见义勇为工作办公室主任、市见  
义勇为基金会监事长徐文萌,东昌府区委政法委副书记李曙光,  
来到聊城阳光大姐培训学校慰问急救“女侠”卢静。

阿里巴巴天  
天正能量联合齐  
鲁晚报·齐鲁壹  
点为她颁发荣誉  
证书和五千元正  
能量奖金,被救  
男孩的父亲也为  
她送来了锦旗。

救人那一幕  
发生在10月23日  
中午,高中生小  
谭放学后,和同  
学来到金柱大  
学城小区南门附近的杨国福  
麻辣烫吃饭。小谭不小心被食  
物卡住了喉咙,喘不上气来。  
这时,邻桌的一位女士果断出  
手,用海姆立克急救法施救,  
小谭脱险后,这位好心女士悄  
然离开。小谭的父母一直在寻  
找这位急救“女侠”。

10月29日下午,记者来到济  
南凡思文化传播有限公司采访,  
“负责人不在,可留下电话,稍后  
与你联系。”一位工作人员说。

随后,记者接到济南凡思文化传播有限公司负责人的电话,  
该负责人回应:“之前,天桥校区  
和市中校区均是凡思教育集团  
直营,后来天桥校区关门,市中  
校区今年9月改为加盟。”

该负责人称,接到家长反映  
后,公司与家长进行过多次沟  
通,此前天桥校区和市中校区为  
直营,之前缴纳的报名费均直接  
交给凡思教育集团,现在公司已  
变为加盟,如果申请退款,可联  
系凡思教育处理,作为加盟公  
司,只能协调。

“之前教育、市场管理、公安  
等部门工作人员均到过公司,针  
对退款一事我们也作了解释。公  
司与凡思教育集团签订过相关加  
盟协议,为方便交接,凡思教育集  
团安排当初直营员工予以帮助,因  
而存此前直营校区的员工在我  
们公司工作的情况,一旦交接完  
成,这些员工就会离开。加盟后,公  
司正在抓紧办理法人和经营范围  
等变更。”该负责人说。

卢静接过慰问金、证书和  
正能量奖金后表示,这两天她  
看到一则新闻,一名6岁女童  
病危,网上发起了募捐,她要  
把七千元奖金全部捐给这名女  
童。

“我会把奖金委托我们公  
司转交给这名孩子,让正能量  
继续传递下去。”卢静说。

# 教孩子15分钟看200页书,能记住吗?

家长花3万多报名“脑开发”,效果不佳退款遭拒

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张国桐

15分钟看完200页的书  
家长:太夸大

2019年,济南市民刘丽(化名)偶然接触了一个名为脑开发的课程,“当时宣传材料称15分钟就能看完一本200页的书。”刘丽说,为让孩子接受更好的教育,她就来到天桥区这家名为凡思教育的公司,并花3万多元报了“脑开发课程”。

上课基本在周六周日,“这个课程没有时间限制,分阶段上课,我孩子大约每周上一次。”刘丽说,起初,孩子一直在天桥区校区上课,后来接到通知,上课地点改为市中区校区。虽然离家有点远,但刘丽还是坚持送孩子去上课。不过,上了一段时间后,她发现学习效果并不好,从其他家长那里她也听到了相同的反馈。

天桥校区关门  
多位家长退款遭拒

“孩子上了一年多,实际效果与凡思教育工作人员介绍的根本不一样,我觉得是虚假宣传。后来我提出退款,这才发现,天桥校区已经关门了。”刘丽表示,她又找到市中校区申请退款,但遭到拒绝,“他们说我不是在市中校区报名的,让我找天桥校区。”

刘丽有些恼火,她认为天桥校区与市中校区本就是一家,“都是凡思教育的脑开发,现在天桥校区关门,但两位负责人目前就在市中校区工作。况且天桥校区关门后,我们在市中校区继续上课,这就说明两个校区应该是一家。”刘丽说,经她了解,有些在市中校区报名的家长,申请退款同样遭到了拒绝。

市民马亮(化名)告诉记者,2019年他在市中校区给孩子报名,学习效果远未达到凡思教育所宣传的那样,便提出退款,“我找过多次,但钱依然没退。”

马亮介绍,他是在市中校区报的名,有些家长在天桥校区报名,与凡思教育签的协议里,两个校区盖了不同的章,“市中校区盖的是济南凡思文化传播有限公司,钱也打给了该公司。但在天桥校区报名,盖的章是济南思帆教育咨询有限公司,钱则打给了凡思教育。”包括马亮和刘丽在内的多位家长表示,希望凡思教育给个说法,同意退款。

“凡思”公司多次变更  
“思帆”公司已注销

记者对凡思教育天桥校区和市中校区调查发现,济南思帆教育咨询有限公司于2017年9月份成立,2019年1月份,该公司发生股权、法人、董事等变更,由李某、武某、岳某变更为张某和丁某,并且该公司于今年4月份注销。



“脑开发课程”的宣传材料。

壹点帮办

报料平台:齐鲁壹点情报站

报料热线:13869196706

“每分钟输入大脑的信息  
是10万-20万字,15分钟能看完  
一本200页的书。”当看到这样  
的宣传材料,哪个家长不会心  
动?为了不让孩子输在起跑线  
上,济南不少家长花三万多元  
给孩子报名“凡思教育”的“脑  
开发课程”,然而学习一段  
时间后,家长发现,孩子并未达  
到工作人员所承诺的效果,家  
长提出退款,但遭公司拒绝。